
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 175
van MIEKE SCHAUVLIEGE
datum: 3 november 2020

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Ontbossing  -  Uitvoering  op gemeentelijk niveau

In opvolging van mijn schriftelijke vraag nr. 348 van 10 februari 2020 en eerdere 
schriftelijke vraag nr. 344 van 2 maart 2018 van Elisabeth Meuleman, stel ik een 
vervolgvraag. 

Het antwoord op deze schriftelijke vragen geeft inzicht in de vergunde ontbossingen per 
provincie, maar laat niet toe om de evolutie van vergunde ontbossing op het niveau van 
individuele gemeenten te evalueren. Daarom stel ik een bijkomende vraag.

1. Kan de minister per gemeente, opgesplitst per jaar, voor de periode 2014 tot op 
heden, een overzicht geven van: 

a) Het aantal aanvragen voor omgevingsvergunningen, stedenbouwkundige of 
verkavelingsvergunningen tot ontbossing; het aantal afgeleverde 
omgevingsvergunningen, stedenbouwkundige of verkavelingsvergunningen tot 
ontbossing; het aantal geweigerde omgevingsvergunningen, stedenbouwkundige 
of verkavelingsvergunningen tot ontbossing?  

b) De oppervlakte bos die gekapt werd met een 
geldige omgevingsvergunning, stedenbouwkundige of verkavelingsvergunningen 
tot ontbossing?  

c) De oppervlakte bos die ontbost werd met een beslissing van ontheffing van 
verbod op ontbossing? 

d) Het aantal aanvragen voor omgevingsvergunningen, stedenbouwkundige of 
verkavelingsvergunningen tot ontbossing die ongunstig werden geadviseerd door 
het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) en waarbij toch een vergunning 
afgeleverd werd voor ontbossing? Bijkomend de oppervlakte die op die manier 
ontbost werd. 

e) Het aantal vaststellingen van illegale ontbossing? Bijkomend de oppervlakte die 
op die manier ontbost werd. 

2. Kan de minister per gemeente, opgesplitst per jaar, voor de periode 2014 tot op 
heden, een overzicht geven van alle compensatiebebossingprojecten die uitgevoerd 
werden (via het Boscompensatiefonds en compensatie in natura), graag opgesplitst 
per deelproject, graag ook de gecompenseerde oppervlakte. 



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD 
op vraag nr. 175 van 3 november 2020
van MIEKE SCHAUVLIEGE

1. a) In bijlage 1 vindt u - voor de periode van 1 januari 2014 tem 31 december 2019- 
het aantal aanvragen, het aantal afgeleverde en het aantal geweigerde 
omgevingsvergunningen tot ontbossing. 
De aangeleverde cijfers betreffen de info waarover mijn administratie op 18 
november 2020 beschikte. De info is slechts volledig in de mate dat de informatie 
over de vergunning aan het agentschap voor Natuur en Bos werd bezorgd. 

b) In bijlage 2 vindt u de oppervlakte bos die ontbost werd met een 
omgevingsvergunning tot ontbossing. 

c) Het verlenen van een ontheffing en de aanvraag van de omgevingsvergunning zijn 
op administratief niveau 2 aparte processen. De ontheffingen worden aangevraagd 
bij en afgeleverd door het Agentschap voor Natuur en Bos. De 
omgevingsvergunning wordt aangevraagd via het omgevingsloket en afgeleverd 
door de vergunningverlenende overheid. Bovendien is er geen sluitend register van 
de omgevingsvergunningen. 
In antwoord op deze vraag vindt u in bijlage dan ook de oppervlakte ontbossing 
ingevolge een omgevingsvergunning tot ontbossing waarvan het ANB een afschrift 
ontving en die niet gelegen zijn in woon- of industriegebied. Voor elk van deze 
omgevingsvergunningen kan met zekerheid gestel worden dat ook een ontheffing 
werd verleend. 
Gezien de databank met de gegevens t.e.m. 2017 een (verouderde) access 
databank betreft, waarin de gegevens niet geo-gerefeerd zijn, kan voor de cijfers 
t.e.m. 2017 een overlay met het bestemmingsplan worden gemaakt. De cijfers in 
bijlage betreffen dat cijfers vanaf 2018.

d) U vindt de gevraagde cijfers terug in bijlage 4.

e) U vindt het antwoord op deze vraag terug in bijlage 5.

2. Een zelfde overzicht werd gegeven in antwoord op de vraag SV 348 en SV 344. Wij 
verwijzen naar die antwoorden.

BIJLAGEN

1. Aantal aanvragen voor omgevingsvergunningen per gemeente per provincie
2. Afgeleverde omgevingsvergunningen tot ontbossing per gemeente per provincie
3. Ontbossingsoppervlakte voor omgevingsvergunningen niet in de bestemming woon- of 

industriegebied
4. Aantal afgeleverde omgevingsvergunningen tot ontbossing met negatief advies per 

gemeente per provincie
5. Ontbossing – uitvoering op gemeentelijk niveau 
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